近年来,我部电子商务专业发展势头良好,教师和学生在各个方面都取得很好的成绩。电商专业在学校发展中起到了一定的示范作用。

一、教学改革方面。

电子商务专业为配合学校教学改革,2018年3月初组织部门老师听取副部长乔文峰理实一体化教学法示范课。老师们课后认真学习,广泛查找,深入讨论,积极探索。大家都尝试将新的教学法运到课堂上,2018年4月14日至4月30日两周,组织老师上公开课,其中张利瑶、韩文杰、张丹、孙亚鹏等专业课老师采用理实一体化法上公开课,将蓝墨云班课带入日常课堂教学中。他们课前认真准备,课堂上采用小组配合、老师根据实际引导,给出目标,共同完成教学任务。因为老师们正在尝试阶段,有成功,也有不足,但是在他们的带动下,部门其他老师陆续采用新教学法,部门上下形成一股新劲头,新风气。

二、校本教材开发方面

由我部教师主编的《网店运营》、《电子商务基础及应用》、《网络营销》等校本教材,以培养学生能力为宗旨,打破传统教材一贯的教学理念,重新构架电商教材体系,抛弃学科教材常规的排列模式,根据电商实际工作中的不同岗位,划分为不同的单项专业模块,将网店运营、电商概论和市场营销紧密结合,变"学中做"为"做中学",通过一系列实验达到掌握电子商务专业理论和专业技能的目的。此教材突出实用性,每个单项试验包括电子商务实际业务、相应理论知识、实务例题、开店规则和岗位操作规范、实务练习及运营推广模拟等内容。通过学习和实验操作,学生能够层层递进地理解掌握电子商务业务的具体流程、相关专业知识和推广技能,从而掌握如何将一个网店开起来并推广给消费者。具备从事电子商务职业的实际工作动手能力和基本素质,是本校电商教育教学方法及内容的一次较大的变革。

三、学生技能比赛方面

电子商务专业参加省、市中职学生技能大赛成绩优异,屡获殊荣: 16 级李康帅、安晓冉、韩祎妍在 2018 年邯郸现代职业教育集团职业院校学生技能大赛中荣获电子商务专业二等奖;

17 级张献鹏、徐小冉、段东杰、陈自龙等学生在 2018 年河北省中等职业学校学生电子商务技能大赛中荣获三等奖; 18 级电商学生在邯郸市中等职业学校学生电子商务技能大赛中荣获一等奖、在河北省中等职业学校学生技能大赛中荣获三等奖两次······